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井原市教育委員会５月定例会会議録【公開用】 

１．招   集 令和２年５月１２日(火) 

２．開   会 令和２年５月１９日(火)１５時００分 

３．閉   会 令和２年５月１９日(火)１６時２５分 

４．会議の場所 井原市役所５０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  伊 藤 祐二郎 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

            委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 北村教育次長 平木学校教育課長 成智生涯学習課長 高田文化課長 

立花スポーツ課長 亀田教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【報 告】 

報告第１２号 井原市立学校評議員の委嘱について 

報告第１３号 井原市出部公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１４号 井原市荏原公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１５号 井原市青野公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１６号 井原市県主公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１７号 井原市西江原公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１８号 井原市高屋公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１９号 井原市野上公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第２０号 井原市大江公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第２１号 井原市芳井公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第２２号 井原市美星公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第２３号 井原市立田中美術館運営委員会委員の委嘱について 

【議 案】 

議案第４号 井原市幼稚園教諭採用試験委員会委員の委嘱について 

議案第５号 井原市ふれあいセンター運営委員会委員の委嘱について 

議案第６号 井原市社会教育委員の委嘱について 

議案第７号 井原市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 
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８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・伊藤教育長が開会を宣言 

定刻がまいりましたので５月定例会を開会いたします。 

本日は、五月晴れの大変気持ちの良い日であります。 

しかし、新型コロナの関係で自由に動けず、緊急事態宣言が岡山県は解除されたとはい

え、なかなか直ぐに元通りにとは、いかない状況であります。 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【伊藤教育長】前回会議録の承認、公開について、事務局から説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】前回４月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただ

いております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたしま

す。なお、報告第４号及び第６号から第１１号は人事案件のため非公開といたします。 

【伊藤教育長】ただいまの事務局からの説明につきまして承認することとしてよろしいか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】では、そのように処理させていただきます。 

（３）教育長の報告事項 

【伊藤教育長】次に、報告事項に移ります。私の方で資料を用意いたしております。 

― 資料「キャリア教育」により説明。井原市は昨年から、ふるさと井原の未来を創

るひとづくり事業とうことで、いわゆるキャリア教育に力を入れている。 

このキャリアについて、キャリアの語源、わが国のキャリア教育を説明。 

井原市は、キャリア教育はもちろんのこと、職業観だけでなく、いわゆる生き方、

人生観についても視点をあてたいと考えており、「ワーク＆ライフ教育」に取り組ん

でいこうと考えている。 

 次に、学校再開の日程、再開にあたっての配慮事項を報告。 

また、夏季休業日の短縮については、近隣市町の状況を見ながら検討を行ってい

く旨を報告。― 

（４）議  事 

附議事項 

【報 告】 

□報告第１２号 井原市立学校評議員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 
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□報告第１３号 井原市出部公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第１４号 井原市荏原公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ―

□報告第１５号 井原市青野公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 

□報告第１６号 井原市県主公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第１７号 井原市西江原公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第１８号 井原市高屋公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第１９号 井原市野上公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第２０号 井原市大江公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第２１号 井原市芳井公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第２２号 井原市美星公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□報告第２３号 井原市立田中美術館運営委員会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

【議 案】 

□議案第４号 井原市幼稚園教諭採用試験委員会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 
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― 全会一致で承認 ― 

□議案第５号 井原市ふれあいセンター運営委員会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□議案第６号 井原市社会教育委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□議案第７号 井原市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

（５）そ の 他 

【伊藤教育長】その他として、委員のみなさんから何かございますか。 

【奥田委員】新型コロナの関係で学校が休業となっている。児童、生徒の生活の問題、学習

の問題など色々問題はあると思うが、現在の子ども達の状況とこれからの対応の仕方は

どのようになっていますか。 

【平木学校教育課長】今問題として考えているのが、家庭での虐待事案が一番気になるとこ

ろです。各校園長の方には、その点をしっかり取り組んでいただくよう依頼をしていま

す。各登校日には、その点を必ずチェックするようお願いもしています。今のところ気

になる子どもがいるとの情報はない状況です。ただ、特別支援的な配慮が必要な子ども

が登校日のときに落ち着きがなくて、対応に時間がかかっているとの報告はあります。

学習については、今ＩＣＴの取組みが話題となっていますが、現状では、井原市は踏み

込めておりませんが、週２回の登校日にプリント配布をして、学習の補充をしているの

が実情です。市立高校は、できるところからやっている状況です。 

【奥田委員】長く休みになると不登校気味の子のリズムが乱れてくることや、特に１年生は、

学校再開後にうまく適応することができるか心配ですが、登校日はみんな来ていますか。 

【平木学校教育課長】家庭学習願いを提出すれば、欠席にはならないような対応をしていま

す。また、かぜの症状があって電話連絡をもらえば欠席にしない扱いも行っていますが、

不登校気味の子どもがどのような状況になっているは、はっきり分からないのが現状で

す。再開してから、個別の対応が重要であると考えています。 

【伊藤教育長】通常であれば、５月末から６月が教育相談期間になって、その際にアンケー

トを事前に実施して、今の悩みを書くようにしています。必ずいじめの項目もあるので、

今年度も学校再開後の適当な時期にアンケートを実施して、子どもの悩み等を把握する

よう、校園長会議でもお願いをしています。 

【西田委員】長い休校中に生活のリズムが乱れている子が多くなっているのではないかと思

いますが、ここで学校を再開するにあたって、本格的に給食有りで６時間の授業の環境
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になることで大変なのではないかと感じています。また、よく言われるのが長い休み明

けに自殺が多く、この度のように夏休み以上の休校期間があって、学校が始まった時に

どういう気持ちで学校に来るのか、心身の負担があるのではないかと心配をしています。 

【伊藤教育長】先週と今週は週２回の登校日でしたが、このあたりはどう思われますか。 

【西田委員】１回より２回になったことで少しリズムが付いたのではないかと思います。そ

れが２週間あって学校再開になるので、良かったのではないかと思います。子ども達も

週の初めと半ばでいいリズムで再開への準備ができているのではないかと思います。ま

た、学校の方も工夫して少しでも授業が進められるようにして頂いているように思いま

す。 

【奥田委員】学習面のことですが、先ほど市立高校はできることからと言われていましたが、

もう少し詳しく教えていただけますか。 

【平木学校教育課長】市立高校はグーグルの無料で使えるクラスルームというツールを使っ

て進めていこうとしていると聞いている。ただアンケートを取ってみると、８割の子が

端末を使える、２割が条件が整っていないと聞いています。２割の子へのプリントでの

お知らせや電話でのお知らせなどの個別の対応を検討しているようです。 

【伊藤教育長】スマホを持っていれば、授業では難しいが、学校とのやり取りは可能かと思

います。 

【佐藤委員】今年から幼稚園に入って、直ぐに休みになり、できるだけ家庭での保育を呼び

かけられていて、幼稚園は決まった登校日もないので、仕事を５月から始める予定の母

親の方が結局仕事に行けずに自宅で保育しているとの話を聞いている。幼稚園と保育園

の成り立ちが違うので、このような話を聞くと今後さらに幼稚園の人気がなくなるのか

なと思いました。 

【西田委員】保護者の方が（コロナウイルスの感染を）心配して、学校に行かせたくないと

言われる家庭は多いですか。 

【平木学校教育課長】多くはないです。市内で小中学校合わせて１０名程度の方がいます。 

【佐藤委員】３密を避ける対策をすると思いますが、学校再開後の机の距離を保ったり、半

分の人数で授業をするようなことはありますか。 

【伊藤教育長】広めの教室に替えて授業をするように考えている学校もあります。また、そ

の外にはできるだけ子ども達の距離を離しての授業も考えられています。ただ、人数を

分けての授業は、教員の配置が難しい状況があります。分散登校すれば、授業の進度は

半分になり、別な問題がでてきます。マスクをして窓を開けて授業をするようなスタイ

ルになるのではないかと思います。 

【奥田委員】先々のことを考えれば、オンライン授業ができるよう計画を立てながら整備も

進めて行く必要があると思います。 

【伊藤教育長】個人のスマホを使用するといったことの研究も進める必要もあるし、そうい

った授業には限界があることなど、色々な方面での研究が必要であると思います。 
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【伊藤教育長】新型コロナウイルスに関連することで様々な意見を頂きました、今後どのよ

うな動きになるか考えながら進めて行かないといけないと思っています。 

【伊藤教育長】それでは、事務局から何かありますか。 

【亀田教育総務課長補佐】本日審議いただきました、報告第１２号から第２３号及び、議案

第４号から第 7 号につきましては、人事案件であるため非公開として会議録を作成させ

ていただきます。 

なお、公開の可否については次回定例会で承認をいただきたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

― 各担当課長から教育委員会令和２年６月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ６月定例会を６月２６日 金曜日午後３時から、４０３会議室で開催に決定 ― 

  最後に連絡事項をお伝えします。例年７月に開催される岡山県市町村教育委員会連絡

協議会につきましては、今年度は、新型コロナウイルス感染症の影響を考慮して中止し、

予算、決算、役員選出等の協議議題は、書面による会議となる旨の連絡が、事務局から

ありましたので、ご報告いたします。 

（６）閉  会 

【伊藤教育長】以上を持ちまして、５月定例会を閉会いたします。 


